

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 252 (3134) Суббота, 30 декабря 1944 года Цена 20 коп.

ЗОЛОТОЙ ФОНД БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Зима — время важных и серьезных дел в колхозе. Крупное социалистическое сельскохозяйственное производство требует выполнения зимой целой цепи неотложных работ, среди которых особое место занимает заготовка семян. Проведение всех необходимых мер по подготовке семян, заботливое, хозяйственное хранение семенных фондов, проверка качества семян в контрольно-семенных лабораториях — один из решающих этапов борьбы за высокий урожай.

Там, где семена в почве — там и высокие урожаи. В постановлении правительства об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1944 году говорится: «Запретить колхозам и совхозам расходовать семена на семена, а также на прочие цели, кроме семенных. Вывозить из колхозов и совхозов семена в контрольно-семенных лабораториях — один из решающих этапов борьбы за высокий урожай.

В нашем крае имеется немало колхозов, которые относятся с большой ответственностью к подготовке семян к весеннему севу. Такие колхозы есть в Жибиктовском районе, Бурлакском, Петровском и в других. Но общее положение с подготовкой семян в крае совершенно неудовлетворительно. Факты говорят о серьезных нарушениях указаний партии и правительства в отношении семенного хозяйства. Везде как в примере Новоселицкого района. Здесь семенное зерно под видом отходов расходуется на другие нужды. В колхозе «Полдень» таким образом забраковано 32 центнера яровой пшеницы, 33 центнера яровой ячменя использовано на фураж. Не проводится очистка зерна. Засеваемый район Токарева не проявляет никакой заботы о семенах. Они даже не пытаются организовать уборку на семенных участках подсолнечника и кукурузы.

Основные требования, которые должны быть предъявлены к семенам, это высокая всхожесть их, чистота и отсутствие сорняков, незараженность вредителями. Но разве могут быть соблюдены эти условия при исключительно небрежном хранении семян, которое наблюдается, например, в колхозе «Пролетарская революция» Бурлакского района, где семена яровой пшеницы засыпаны в двери закрытого сарая, в колхозе «Сельмаш» яровая пшеница имеет повышенную влажность, в колхозе им. Тучина во 270 центнеров яровой пшеницы «теклодичены». Такое же положение и во многих других районах. В Аргирском, Александровском, Обильном, Труновском, Левомикском, Труновском семена не проверяются в контрольно-семенных лабораториях.

и, понятно, не могут считаться полноценными. До сих пор во многих районах еще обмолочены даже урожай с семенных участков. Так, в Курском районе 552 гектара семенников находятся в ожидании дождя до сих пор. Нет же заспанных семян, нет отбора, хотя для этого имеются все возможности. В колхозах «Аратар», «Красная Суника» имеются тиеры и ихтилы совершенно исправные, но их бездействуют.

Уровнисты Буленовского района почему признают важнейшее значение подготовки семян, но это признают только словесно, но не делают. Завлаживший районным земельным отделом Т. Засяль-Волк произнес много красивых словечек о семенах, но дело даже не пытался организовать в колхозах подготовку семян. Знают и райисполком и райком, что, например, в колхозе «Советский колхозарбат» в степи, занесенные снегом, стоят скирды семян, осыпавшихся в снег. Но что же делают, чтобы прекратить это преступное отношение к семенному делу.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Ставропольского края требует повсеместно семеноводство, возделывать культуры и мелиоративные работы. Реализуя это постановление, необходимо в ближайшее же дни во всех колхозах закончить обмолот урожая с семенных участков. Нельзя допускать ни малейшей задержки в подготовке семян. Надо использовать всевозможные машины, чтобы вести семена до высоких кондиций чистоты.

На сей день находится в большом долгу перед государством по хлебопосевам. Основным условием выполнения плана является организация обмолота в осенние сроки. В настоящее время в колхозах и совхозах одновременно со складыванием урожая должна идти активная подготовка к весенней посевной кампании и, прежде всего, к обмолоту всей посевной площади до соответствующих семенами.

Наряду с этим и беспощадно пресекать попытки разбавить семенами, не соответствующими качеству, использовать на другие цели. Это подлинная большевистская забота о будущем гола, только соблюдение всех условий, поставленных правительством, может обеспечить получение урожая. Необходимо, чтобы в будущем году, дождавшись еще более высокого урожая. Долг партийных, советских организаций — направить трудовые силы колхозников на выполнение обязательств перед государством, безупречную подготовку к весне будущего года.

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 ДЕКАБРЯ

В течение 29 декабря на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, юго-восточное города ЛУЧЕНЕЦ наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты ШИД, ЧОМА, БЬЕНА, ШЕРЕГ, ГАЙНАЧКА, ЯБЛОНИЦА, СТАРАЯ БАШТА и железнодорожную станцию ШИД.

Северо-восточные чехословацкие города ШАХЫ наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами МАЛАЯ ЧОЛМЯНА, ХРАСТИНЦЕ, ЛЕСЕНИЦЕ, ОПАТОВЦЕ, БАТОРОВА, НЕНИЦЕ, СЕЛЯНИ. Одновременно юго-западные ШАХЫ наши войска, форсировав реку ГРОН, захватили плацдарм на западном берегу реки с населенными пунктами НАНА, ПАРКАНЬ. По уточненным данным, в боях при уничтожении группировки противника между реками ИПЕЛЬ и ГРОН за 27 и 28 декабря наши войска взяли в плен свыше 8300 немецких солдат и офицеров. Из них 4500 — только за 28 декабря. Противник оставил на поле боя до 5000 трупов своих солдат и офицеров.

В районе БУДАПЕШТА наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженной группировки противника, ворвались в западную часть города, где заняли несколько кварталов. Одновременно наши войска вели успешные бои по уничтожению окруженных частей противника в горнолесном районе в окрестностях ДУНАЯ севернее БУДАПЕШТА и заняли населенные пункты ЛЕАНИФАЛУ, ТАХИ — ТОТФАЛУ, ДУНАБОГ-ДАНЬ, ВИШЕГРАД, ПИЛИСЕНТЛАСЛО, ПИЛИСЕНТЛЕЛЕН. В этом районе с боями за 28 декабря наши войска взяли в плен 2203 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 28 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 14 самолетов противника.

В Чехословакии, северо-восточные города Шахы наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Подразделение Н-ской части, совершив обходной маневр, внезапно атаковали и разгромили батальон немецкой пехоты. На поле боя осталось 300 убитых и раненых гитлеровцев. Советские бойцы захватили 18 пулеметов и 4 миномета.

Юго-западные города Шахы несколько дней назад войска противника перешли в контратаку. Немцы намеревались овладеть коммуникациями советских частей, продвигавшихся на север. Советские стремительный маневр, наши танки и пехота вышли в тыл вражеской группировке и в результате ожесточенных боев ликвидировали ее. Целиком уничтожены 3 моторизованных полка, артиллерийская бригада и другие части и подразделения немцев. Только за последние два дня сожжено и подбито 45 танков и самоходных орудий противника. Развивая успех, советские части переправились через реку Грон и захватили плацдарм на ее западном берегу.

В районе Будапешта наши войска продолжали бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части ворвались в западную часть города и ведут там упорные бои. Противник построил на улицах баррикады, противотанковые и противопехотные заграждения. Все эти меры превращены в доты и оснащены пулеметами, минометами и артиллерийской артиллерией. Советские бойцы, действуя штурмовыми отрядами, блокируют узлы сопротивления немцев и уничтожают их гарнизоны. Преодолевая огневое сопротивление и инженерные препятствия, наши части все теснее сжимают кольцо вокруг немецких войск. В ходе боев противник несет тяжелые потери. Улицы и дворы завалены трупами гитлеровцев, разбитым и брошенным ими оружием. Подразделения Н-ской части, ворвавшись в городской парк, были встречены огнем вражеской зенитной артиллерии. Бойцы старшего лейтенанта Заболокова, под прикрытием артиллерийского и минометного огня, овладели немецкие огневые позиции и в короткой схватке перебили артиллеристов противника.

Севернее Будапешта немецкие части, окруженные в горнолесном районе, безуспешно пытались прорваться из запада. На реальных участках разрозненные группы немецкой пехоты, с танками и артиллерией, неоднократно переходили в контратаку.

О вручении переходящего Красного знамени Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатам трудящихся за ремонт тракторов

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатов трудящихся от 29 декабря 1944 года

1. Вручить переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатам трудящихся Боголовской МТС (директор тов. Байбар М. Д., секретарь парторганизации тов. Кучинский Д. Е., ст. механик тов. Славян И. А.), выполнившей план ремонта тракторов IV квартала к 25 декабря с г. на 130 проц., отремонтировавшей 26 тракторов, в т. ч. капитальный ремонт — 11 тракторов.

2. Предложить нач. крайзо (г. Кроткову) перевести в распоряжение директора Боголовской МТС тов. Байбар М. Д. 1000 руб. для премирования трактористов, рабочих МТС и механиков, добившихся в социалистическом соревновании лучших показателей на ремонте.

3. Отметить успешный ход ремонта тракторов в МТС, переваливших план ремонта IV квартала и давших хороший прирост за истекшую пятидневку: Икон-Халкской — 5 тракторов и Хабеской — 5 тракторов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ОРЛОВ. Председатель Крайсвета А. БАРАНОВ.

XIV сессия Краевого Совета депутатов трудящихся. Вопросы торговли на сессии

Прения по докладу тов. Янченко, открывшиеся на заседании сессии 28 декабря, начались выступлением заместителя председателя исполкома Краевого Совета депутата Протоцкого. Он фиксирует внимание сессии на ряде крупных недочетов в работе торговых организаций. До сих пор не организованы учет и проверка контингентов, получающих хлеб по государственным фондам, особенно в сельских местностях. В ряде районов нарушается порядок первоочередного снабжения специалистов села, учителей, врачей, работников. Многие исполкомы районных Советов, возмущаясь задержкой урожая на хлеб, вместе с тем плохо контролируют выполнение государственных поставок снабжения края хлебными фондами. Депутат Протоцкий отмечает несправедливость баз промышленности, которые не реализуют фонды, выделенные для края. Оратор отмечает большие несоразмерности с выпуском товаров широкого потребления.

Критика работы краевых торговых организаций, — говорит тов. Протоцкий, — поможет улучшить их работу. Но одной критикой мало. Надо, чтобы исполкомы городских и районных Советов серьезно улучшили руководство торговой работой, глубже и конкретнее выжили в нее.

Управляющий краевой конторой государственного банка тов. Пеляцкий остановился на нарушениях финансовой дисциплины в торговой системе. Торговые организации края не ведут борьбы за накопления, за укрепление хозяйственного расчета и финансовой дисциплины.

Председатель исполкома Пятигорского городского Совета тов. Кудрявцев на практике работы пятигорского торгового критиковать систему работы Управления местными торговыми организациями. Основные причины невыполнения планов товароборота кроются, по его мнению, в недостаточной активности местных торговых организаций по выделению фондов и продвижению товаров в торговую сеть, в отсутствии твердых урегулированных отношений между торговыми организациями и промышленностью.

Нелюбимое участником сессии вызвала речь директора сбытовой базы Главфарма тов. Агаев, которая им в какой степени не сумела объяснить причин больших неполадок в работе базы, недошедшей краю товаров на 13 с лишним миллиона рублей, в том числе таких остродефицитных товаров, как хозяйственное мыло.

Управляющий Крайдепком тов. Петухов пытался найти объективные причины, чтобы оправдать большие недочеты в работе местной промышленности, в особенности в отношении ассортимента товаров. Местная промышленность системы Наркомместпрома выполнила годовые планы в 20 декабря. Однако продукция местной промышленности далеко не удовлетворяет растущего спроса; план выполнен лишь по валовой продукции с большим отклонением от утвержденного ассортимента.

Тов. Петухов отмечал несвоевременную выработку изделий мест-

ной промышленности торговыми организациями. На складах Пятигорского горпромабината, в Ессентуках, в Ставрополе месячными лежат товары на сотни тысяч рублей. Во взаимоотношениях между торговыми организациями и промышленностью болезненно сказывается отсутствие утвержденных цен на товары. Торговые организации, получая товары от промышленности, не проверяют их на месте их качества, не контролируют их цен, и поднимают вопрос об этом только тогда, когда товары уже находятся в торговой сети.

Председатель правления Крайпотребсоюза тов. Куляков вынужден был признать неудовлетворительную работу потребительской кооперации по организации заготовок, производству товаров широкого потребления, разветвления потребительской кооперации, получая товары от промышленности, не проверяют их на месте их качества, не контролируют их цен, и поднимают вопрос об этом только тогда, когда товары уже находятся в торговой сети.

Председатель правления Крайпотребсоюза тов. Куляков вынужден был признать неудовлетворительную работу потребительской кооперации по организации заготовок, производству товаров широкого потребления, разветвления потребительской кооперации, получая товары от промышленности, не проверяют их на месте их качества, не контролируют их цен, и поднимают вопрос об этом только тогда, когда товары уже находятся в торговой сети.

В какой степени не могли удовлетворить делегатов сессии выступления руководителей крайрототдела (тов. Шилинский) и управлений местными торговыми (тов. Банов). Вместо большинства критики и самокритики, конкретное выявление недочетов системы, оба оратора пытались отделить общими декларациями и ссылками на трудности.

Резкой критике была подвергнута работа торговых организаций края в связи зам. секретаря Крайкома ЕИКО(б) по торговле тов. Несмажков. Работники торговли перестали считаться с потребностями, видимо, полагая, что в условиях военного времени можно продать любой товар независимо от его качества и цены. Возможность легкого сбыта товаров дала возможность высокой стоимости, давая возможность торговой сети выводить планы без особого напряжения, создавая видимость удовлетворительной работы. Однако порой даже такая видимость не остается.

Вопрос улучшения обслуживания потребителей, — говорит тов. Несмажков, — надо поставить в центр внимания советских и партийных организаций. Надо торговые работники должны понимать, что самостоятельный труд советских людей, обеспечение победы над врагом, дает им право на большее внимание и заботу об удовлетворении их насущных бытовых нужд.

По докладу тов. Янченко выступило 12 делегатов сессии.

Сессия приняла решения по ряду организационных вопросов. Основанной от работы зав. крайрототделом тов. Шилинский в связи с переходом на другую работу, Заведующим крайрототделом назначен тов. А. Д. Даченко.

Сессия избрала заместителем Председателя Краевого Совета тов. Г. А. Банова. Членами Краевого Совета избраны: Г. С. Ирещев, А. Н. Муленев, Н. Ф. Спиридонов и Г. Н. Якуничев.

Решением организационных вопросов закончилась работа XIV сессии Краевого Совета депутатов трудящихся.

Прием В. М. Молотовым Председателя Болгарского Правительства г-на Дихалчев

29 декабря Народный Комиссар Иностр. Дел СССР В. М. Молотов принял Председателя Болгарского Правительства в СССР г-на Д. Дихалчева.

Отъезд Черчилля и Идена из Лондона

ЛОНДОН, 28 декабря. (ТАСС). Лондонское радио перело сообщение своего афинского корреспондента о том, что Черчилль и Иден выехали в Лондон.

В Президиуме ВСПС Развитие индивидуального коллективного огородничества

Президиум ВСПС обсудил на последнем своем заседании работу Комитета содействия индивидуальному и коллективному огородничеству рабочих и служащих. Докладчик — заведующий отд-вом ВСПС по рабочему снабжению тов. Петелин сообщил, что свыше 16 миллионов трудящихся имеют огороды в нынешнем году. Это четыре миллиона больше, чем в прошлом году. Посевная площадь была увеличена почти на 77 процентов и достигла 1,357 тысяч гектаров. Картофельной площадью получено с наливными овощами коллективных огородов в 1944 году больше, чем в предыдущем.

Индивидуальное и коллективное огородничество стало всенародным делом, — говорит докладчик — За годы великой Отечественной войны рабочие и служащие получили с своих огородов около одного миллиона пудов картофеля и овощей, значительное количество бобовых, зерновых и других культур.

На заседании выступили председатель ЦК профсоюза рабочих автомобильной промышленности тов. Борисов, ЦК профсоюза рабочих центральных железных дорог тов. Карягин, секретарь ВСПС тов. Тарасов. Вопросы улучшения агротехники по-

святны оречь академика Т. Д. Лысенко.

Президиум ВСПС принял решение о заочном индивидуальном и коллективном огородничестве в 1945 году. Профсоюзным организациям предложено добиваться широкого развития индивидуального и коллективного огородничества на Украине, в Белоруссии, Латвии, Литовской, Латвийской, некой ССР и в других освобожденных от немецко-фашистских захватчиков районах. Фашистско-голландские комитеты и организации в этих районах проявлять особую заботу о семьях военнослужащих и ирвов Отечественной войны, предлагая им лучшие и расположенные к месту жительства земельные участки.

Для улучшения в развитии индивидуального и коллективного огородничества переключить Красные знамена ЦС профсоюзных ЦК профсоюзных автомобильной промышленности, ЦК профсоюза рабочих центральных железных дорог, заводским котам и огородным комиссиям завода имени Молотова, Киров завода и шахты имени Сталя Кузбассу. 10 ЦК профсоюза заведены грамотами ВСПС.

Хлопковый завод выполнен

БУДЕНОВСК, 29 декабря. (По телеграфу). Установленный Наркомстепромом головной план выпуска хлопка Буденновский хлопкозавод выпол-

День Советского Союза

НАВСТРЕЧУ НОВОМУ ГОДУ

В Донбассе развертывается соревнование за достойную встречу Нового года. Десятки шахт, досрочно завершившие программу, добывая уголь сверх годового плана. Лучшие шахты «Алтумовское» уже передали в особый фонд Главного Командования более 15 миллионов тонн. 2 шахты угля сверх годового задания выдала молодежная шахта № 12.

50-ЛЕТИЕ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ СИБИРИ

В декабре 1894 года в Томске было закончено строительство первой в Сибири электростанции. Все ее оборудование состояло лишь из 70-киловаттной динамомшины и паровика. В последнее десятилетие электростанция мощность станции достигла 1000 киловатт.

Сейчас Сибирь покрывает густой сетью электрических станций, по которым десятки пробных теплоэлектростанций и электростанций питают мощную промышленность дешевой энергией. Электричество добывается уголь в Кузбассе, плавится металл в Сталинске, десяти электростанций титан тяжелые составы на линии Сталинск-Белово. Электрическая лампочка прожигла в глухие угольные селения.

34 ТЫСЯЧИ ЛЕНИНГРАДЦЕВ ПОБЫВАЮТ В ЗДРАВНИЦАХ ВСПС

Свыше 34 тысяч трудящихся Ленинграда побывали в 1944 году в здравницах и санаториях ВСПС. Только в профсоюзных здравницах на Кировских островах отдохнуло 19 тысяч человек. Многие санатории провели две недели: в Сосновке в домах отдыха, восстановивших сразу после отъезда командно-бытового хозяйства.



Жительница г. Горького, жена фронтника Надежда Сергеевна Солдатова воспитывает восьмилетних детей. Семья бойца окружена заботой и вниманием городских общественных организаций. Горсовет подарила ей корову. На снимке: Надежда Сергеевна Солдатова и ее дети. Фото П. Мозжухина (Фотохроника ТАСС).

ПОДГОТОВЛЕНО 10 ТЫСЯЧ НОВЫХ РАБОЧИХ

За год предприятия черной металлургии Приднепровья подготовили около 10 тысяч новых рабочих. Сотни юншей и деуэшек, пришедших из села на завод имени Петровского, изучили квалификацию и сейчас успешно работают фоточувствительными, литейщиками, строителями. Из заводских лиц Ленин, имени Кагановича, имени Калинина и других для обучения молодых рабочих созданы школы и кружки технической учебы. Кроме того, вступается индивидуальное обучение новичков.

ЗИМНИЕ КУОРТЫ УКРАИНЫ

Активная деятельность зимние курорты Украины. Ворзельский курорт имел первую группу больных — 75 человек. В Пушчине, начал работать туберкулезный санаторий на 100 коек для членов семей фронтовиков. В Одессе открывается Лермонтовский курорт, в Черкассах — Сосновский туберкулезный санаторий.

ВОЗРОЖДЕНИЕ ПРОФСОЮЗОВ ЭСТОНИИ

В освобожденной Эстонии возобновил работу 16 профсоюзов. В их числе наиболее крупные: железнодорожников, транспортных рабочих, коммунальных, рабочих торговли, пищевиков, химической и легкой промышленности. Сейчас заканчивается выбор фабзавкомов, заводских и местных комитетов. Профорганизации помогают скореешему восстановлению культурных и социально-бытовых учреждений. Со времени освобождения Эстонской ССР открыто 50 рабочих клубов, более 200 рабочих уголков, 40 профсоюзных библиотек. Началось восстановление санаториев и домов отдыха.

Последние известия

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О СОЗДАНИИ ВРЕМЕННОГО ВЕНГЕРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 28 декабря. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Манчестер гардиан», комментируя создание нового венгерского правительства, заявляет, что уничтожение Венгрии, как организации вражеской силы, неминуемо. В создании временного венгерского правительства, предостерегает, все основные прогрессивные партии. Все эти прогрессивные партии присоединились к программе временного правительства. Принцип программы, которая должна имплементировать, как правам, так и демам, обещает аграрную реформу и в то же время подчеркивает, что будут даны возможности для развития частной инициативы.

Газета «Южшир пост» заявляет, что новое венгерское правительство, создание которого возможно, окажется первым шагом на пути — к осуществлению Венгрийской своей войны перед союзниками, согласно к румынскому или болгарскому образцу, в повидном, — представляет собой коалицию всех партий. Основными моментами программы нового правительства являются земельная реформа и сотрудничество с союзниками.

Дипломатический обозреватель газеты «Дейли геральд» Юр, касаясь состава временного национального правительства Венгрии, пишет: «В сущности это действительно представляет правительство, которое вышло из замкнутого венгерского результата, а именно, в настоящее положение. Такое правительство способно сломать вокруг себя все здания и домы отчаяния».

